



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 279

MARTES, 9 DE AGOSTO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

“Nuestra lucha-no se olvide-es de defensa, y su justificación única es la defensa del derecho estatuido, y no es cito anticipar a los fines de la guerra fines secundarios, por respetables que sean”

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La actividad ha sido normal en todos los sectores.

En las últimas horas de la tarde de ayer, nuestros “cazas” consiguieron entablar combate con los aparatos de la invasión, logrando derribar un bimotor “Heinkel”, que cayó destruyéndose contra el suelo, al Norte de Fayón. Todos los aviones republicanos regresaron sin novedad.

LEVANTE.—En la zona oriental, los soldados han conquistado las cotas 1.574 y 1.555.

El enemigo llevó a cabo ataques por los sectores de la Puebla de Valverde, de Manzanaera y de Caudiel, siendo todos ellos rechazados rotundamente.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la tarde del día 6, seis trimotores italianos “Savoia-81”, procedentes de Iborca, arrojaron gran cantidad de bombas en el casco urbano de Alicante. Entre las víc-

timas ocasionadas por esta agresión figura el consúl inglés, que resultó gravemente herido, y un capitán de la marina mercante británica.

En las últimas horas de ayer, los aviones de la invasión bombardearon los barrios marítimos de Valencia. Casi todos los explosivos cayeron en el mar, sin causar víctimas.

A las 9,25 de hoy, cinco trimotores “Junker” bombardearon Sitges, lanzando once bombas contra el Hospital, sin conseguir, por fortuna, sus propósitos. Los explosivos causaron la muerte de una mujer. Cuatro mujeres y dos niñas resultaron heridas.

La agresión contra el buque inglés “Lake Lugan”, registrada en el parte de ayer, fué precedida de un detenido reconocimiento, realizado por un “hidro” “Savoia”, que llegó a descender a cuarenta metros de altura, pudiendo comprobar perfectamente la nacionalidad del mercante, posteriormente bombardeado también por la aviación italiana.

Acto de confraternidad

En el Teatro Romea se reúnen las representaciones populares de Almería, Valencia y Murcia

Como estaba anunciado el domingo por la mañana se celebró el acto organizado por el Frente Popular. Presidido por el compañero Vega, dió comienzo con la interpretación del “Himno a Valencia”, que escuchó el público en pie.

Vega pronuncia unas breves palabras explicando la significación del acto que se celebra, y que es—dice—de confraternidad de dos pueblos que se unen para ver si vencen antes al fascismo.

En representación del Frente Popular de Murcia usa de la palabra a continuación el director de “Confederación”, compañero Tomás Cano Ruiz. Los avatares trágicos de esta lucha—dice Cano—han unido en su destino a ambos pueblos, Murcia y Valencia. El acto es de compenetración absoluta, de unidad indisoluble. El enemigo, avanzado—cuando avanzaba—por Levante, amenazaba a Valencia y a España entera. Era necesaria una solidaridad de Murcia y del mediodía español para construir la barrera infranqueable. Lo que Murcia pudo hacer, lo hizo; lo que tenga necesidad de hacer, lo hará.

Con el aporte material, va algo más profundo, más moral, más exaltado: el anhelo, la sublime aspiración de vencer. ¡Somos hermanos! Hace después un bello parangón entre Valencia y Murcia, tanto en sus elementos geográficos como en los económicos y lo acaba en la común aspiración a lo justo, bello y libre, y justicia, belleza y libertad son el contenido positivo del antifascismo.

Envía un abrazo simbólico a Pérez Pelín, su hermano en la lucha de otro tiempo, que no es un abrazo personal, sino el de Murcia a Valencia. Cano Ruiz fué aplaudido.

A continuación leyó Vicente Luna un precioso romance “pancho”, del poeta Frutos. Lo publicaremos íntegro para noble so-

luz de nuestros lectores. El aplauso fervoroso de la concurrencia obligó a Frutos a adelantarse al proscenio para recibir el agasajo que el público le tributaba.

El secretario general del Frente Popular valenciano, Aracil, da las gracias al Frente Popular de Murcia por la ayuda que ha prestado.

Habla de la importancia de la resistencia de Valencia, resistencia que se intensificará con esa ayuda.

Se refirió a la unidad simbolizada en el Frente Popular, que ha permitido, entre otros resultados, hacer posibles ocasiones como la del Ebro; unidad que ha hermanado a los antifascistas de todas las tendencias.

Termina diciendo que Valencia sabrá hacer honor a su historia.

José María Pérez, de Valencia, ofrece el homenaje a las autoridades civiles y militares de aquella ciudad, que desde el primer momento se han mostrado dispuestas a todos los sacrificios. Valencia al defenderse

(Continúa en 4ª plana)

El conflicto ruso-japonés

Un comunicado soviético sobre las últimas operaciones

Moscú, 8.—El Estado Mayor del primer Cuerpo de Ejército Rojo ha facilitado un comunicado diciendo que, un día después de la proposición pacífica hecha a Litvinof por el embajador nipón, las tropas japonesas situadas al otro lado del lago Khazan, abrieron fuego y bombardearon intensamente el territorio soviético.

La artillería disparaba desde Manchukuo, abriendo paso a la infantería japonesa, que marchaba en plan ofensivo contra las tropas soviéticas.

Estas abrieron fuego, comenzando un duelo de artillería, que duró tres horas.

La artillería japonesa cesó en el fuego. Las tropas soviéticas, con ayuda de la aviación, atacaron después, limpiando el territorio soviético de tropas japonesas.

Los soldados del Ejército Rojo ocupan en la actualidad sólidamente las posiciones de las fronteras que pertenecen a la U. R. S. S.

Tokio, 8.— Los aparatos soviéticos que volaron sobre las líneas japonesas lo hicieron a tres mil metros de altura.

UN SONDEO DE LOS JAPONESES

Moscú, 8.— El comisario de Negocios Extranjeros recibió al embajador del Japón, sin llegar a un acuerdo.

El embajador dió un plazo para reaccionar. El comisario afirmó que el

Gobierno hará frente a cualquier eventualidad que pueda surgir y está decidido a no ceder en sus derechos.

Se estima que el incidente constituye un sondeo de los japoneses para comprobar la capacidad de resistencia del Gobierno soviético.

LOS SOLDADOS RUSOS FORTIFICAN SUS NUEVAS LINEAS

Tokio 8. — El ejército japonés de Corea dice que durante la pasada noche las fuerzas soviéticas atacaron nuevamente las líneas japonesas, actuando también la aviación.

Los soldados soviéticos han fortificado sus nuevas líneas.

Inauguración del Comedor Provincial de S. I. A.

Quedamos el domingo gratamente sorprendidos por el aspecto sencillo y pulcro que ofrece este Comedor. Ha entrado la luz, ha entrado el espíritu creador. Mucha limpieza, unas plantas, doscientos niños y cordialidad: he aquí todo. S. I. A. puede estar orgulloso de su obra. La aportación de todos debe contribuir a sostener la formidable obra emprendida. Es un ejemplo de eficacia, porque allí se dará alimento y lugar de reposo a los combatientes y a los familiares de heridos de guerra, excitándoles la molestia de buscar y ahorrándose dinero. Acudieron al acto inaugural representaciones de la Comandancia Militar, Casajo Provincial, Delegaciones de Evacuación y

Asistencia Social, Frente Popular, Organizaciones sindicales y políticas, S. R. I. y Prensa. Se sirvió una estupenda comida a pequeños acogidos en la Casa del Niño y en los Refugios de Evacuación y antes de ello Ballester Gosalvo explicó a los chiquitos la significación del anagrama S. I. A. demostrando que el hoy inspector de 1.º Enseñanza recuerda aún sus tiempos de maestros.

Felicitemos a S. I. A. por lo conseguido y le deseamos que pueda mejorarlo cada día. Cristóbal García y Matás, en unión de los demás compañeros no dejarán, estamos seguros, de laborar incansablemente.

LA PAJA, EN EL AJUENO

CUESTION DE COSTUMBRE

Nuestras hermanas marxistas, los compañeros de “Unidad”, comentan un foquillo nuestra anunciada reunión del Comité Provincial. Algo zahoríos, con esa penetración que les caracteriza, adivinan lo que ha de ser el tema central de las sesiones del Comité: la manera de llegar a la constitución del Partido Único de la clase obrero. Comprendemos la buena intención de nuestros camaradas. No quieren que se nos pueda escapar tan importante asunto, y con tono cordialísimo y la suficiencia del bien enterado, nos apuntan con el dedo: “¡Fijaos en esto, no seáis malos chicos!”

Gracias, compañeros, gracias. Sólo nos pasa que nos da un poquito de vergüenza que nos hayáis hecho la indicación públicamente. Es un rubor natural, ¿comprenderéis? ¿Como no estamos acostumbrados a que nos den hecho el “orden del día”? Pero ya nos acostumbraremos, ¿verdad?

Gobierno civil

LOS CERTIFICADOS DE TRABAJO

Al entrevistarse con los informadores les dijo el camarada Sánchez que recordaba a todos que el plazo para la obtención de los certificados de trabajo termina el próximo día 11 del corriente, fecha a partir de la cual serán exigidos y sancionados los que carezcan de ellos.

RESULTADOS DE LA LABOR DE LA POLICIA

Terminó diciendo el gobernador que como consecuencia de la batida llevada a efecto por la policía en los merenderos de "El Suro", se habían practicado unas treinta detenciones, entre mujeres y hombres, ha-

Obsequio a los hospitalizados

La Comisión de Cultura del Hospital Pasionaria (Clínica 3 A) expresa su agradecimiento a la Directiva de la F. U. E. por el donativo de un lote de libros para la biblioteca del citado Centro.

Esta Comisión de Cultura ruega a todas las entidades y particulares envíen donativos de libros para cultura y recreo de nuestros combatientes heridos y enfermos allí hospitalizados, en nombre de los cuales anticipa las gracias a los donantes.

Asunción Perrín

Practicante e instructora sanitaria del Dispensario Antituberculoso Central. Precios médicos.-Durruti, 5-2.-Lorecha

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, el dibujo UN DUELO MORROCOTUDO y la producción HOGUERAS EN LA NOCHE.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, la gran producción EL ENCANTO DE UNA NOCHE.

CINEMA INESIA

Hoy, de cinco a doce, la interesante película MAZURCA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, la colosal producción EL OCTAVO MANDAMIENTO

MURCIA PARK

Hoy, desde las diez de la noche, la gran producción QUIEN ME QUIERE A MI.

biéndose impuesto a los dueños una multa de dos mil pesetas a cada uno, clausurándose los locales. También fueron sancionados con quinientas pesetas otros dos individuos. El resto de los detenidos serán enviados a Valencia para fortificar. Esta labor de limpieza continúa con toda actividad.

De la Delegación de Evacuación, al vecindario de Murcia

Habiendo llegado a esta Delegación noticias de que circulan por esta capital individuos que se dicen enviados por el Comité de Refugiados para la requisita de habitaciones y pisos, siendo más ciertos que son ajenos en absoluto

CUERPO DE SEGURIDAD

GRUPO UNIFORMADO

El cabo de la 43 compañía bis de este Grupo, José Martínez Campillo, ha hecho entrega en esta Jefatura de una cantina en metálico que ha encontrado en la vía pública, la cual está en estas oficinas a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

Cooperativas

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

A partir del día 8 podrán retirar nuestros cooperadores el lote de viveres, despachándose en cada expenduría doscientos diariamente y conservando el turno correspondiente.

COOPERATIVA DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Cooperativa que durante los días 9, 10 y 11 del corriente y de cinco a siete de la tarde, deberán pasar por nuestro domicilio almacén, plaza de Saavedra Fajardo, provistos del carnet de racionamiento, para canjearlo por el de cooperativista. Teniendo bien entendido que el afiliado que no canjee dicho carnet no tendrá derecho a retirar el lote de artículos del próximo reparto.

PERDIDA

De un carnet de la U. G. T., a nombre de Antonio Zaragoza López, conteniendo documentos. Extraviado en la carretera del Palmar. Se ruega su devolución en la Sociedad de Carreteros, Casa del Pueblo, Murcia.

Número premiado ayer:

158

OTRO DONATIVO AL CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde dijo a los periodistas que quería destacar el rasgo del comerciante Luis Lechuga, dueño de la tintorería Suiza, el que ha cedido al Consejo una factura que importaba tres mil cuatro pesetas.

EL SERVICIO DE AGUAS POTABLES

Ante la carestía de agua que actualmente se observa y para evitar la egudización de este problema que tanto preocupa a la Alcaldía, se suprimen temporalmente las nuevas acometidas de aguas.

También se reducirán aquellas fuentes públicas que las dediquen a usos contrarios a los establecidos en las Ordenanzas.

Las bocas de riego serán vigiladas por la guardia municipal, dando cuenta de aquellas que no funcionen con la debida regularidad y denunciarán a aquellas personas que manipulen en ellas.

Invita también esta Alcaldía muy especialmente a los directores o responsables de los Establecimientos oficiales donde por la numerosa concurrencia de personal se hace gran consumo de agua, a que procuren reducirla a lo estrictamente necesario, vigilando las instalaciones, grifos etc., para evitar que se desperdicie el líquido hoy tan necesario.

En esta fiscalización los vecinos de Murcia pueden prestar una ayuda al Municipio impidiendo o denunciando las extralimitaciones que en este sentido se cometan.

Ruega asimismo esta Alcaldía a los vecinos de los pisos bajos que reduzcan también el servicio lo más posible, a fin de que el agua pueda subir a los vecinos de los pisos altos.

Confía esta Alcaldía que ante las circunstancias actuales todos los vecinos inspirados en este deber de ciudadanía sabrán, no solo atender estas indicaciones, sino cooperar a los fines que la inspiran.

a nuestra Comisión de Alojamiento, consideramos conveniente dar al vecindario el presente aviso, para que no se deje sorprender en su buena fe, y los generosos sentimientos que viene mostrando en favor de refugiados y evacuados no puedan ser burlados en caso alguno, por lo cual y en evitación de que eso siga sucediendo, a partir de esta fecha, la Comisión de Alojamiento de esta Delegación presentará en cada casa que visite para realizar sus gestiones el carnet que les acredite como agentes de esta Delegación, con firma y sello de la misma.

Al mismo tiempo agradeceríamos a los vecinos que cualquier otra persona que se presente como comisionado nuestro a requisar habitaciones y no presente el carnet correspondiente, se sirvan denunciarnos para que podamos proceder contra ellos como corresponde.

Mujeres Antifascistas

Esta Agrupación de Mujeres ha recibido una carta del jefe de la 106 B. M., agradeciéndole el envío que hicieron a dicha Brigada en conmemoración del segundo aniversario de la guerra.

VIVA SINDICAL

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO: CONSEJO OBRERO DE ALCANTARILLA A LORCA

Expulsados por morosos
Se pone en conocimiento de todas las organizaciones, tanto sindicales como políticas y autoridades del Frente Popular, que durante el semestre primero del año actual han sido dados de baja en este Consejo Obrero, por falta de pago, los siguientes afiliados: María Moya Guillén, guardabarrera, Lorca; Pedro Cuevas Gómez, meritario, Lorca; Ana María Herrera Campos, guardabarrera, Alhama; Francisco Menchón Romera, mozo de estación, Lorca; Modesto Jiménez Jiménez, mozo de estación, Alhama; Dolores Ruiz Gutiérrez, guardabarrera, Lorca, y José María Guillén Miñarro, capataz de Vías y Obras, Alhama.

Ideal Cinema

(SO AR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, martes, permanente de nueve y media a una: La grandiosa producción DESFILE DE CANDILEJAS.

Mañana, miércoles, LOS CRIMENES DEL MUSEO, toda en colores.

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO

TELEFONO, 2409

Samisería ABELLAN

ESPECIALIDAD

EN LA MEDIDA

PLATERIA, 6

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RIQUEPEZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2628

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2619

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000'00 "
Reserva 70.521.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1649

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUIER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados - Habilitado de Clases Pasivas - Inútil Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Consejo Municipal de Alcantarilla

Se anuncia concurso para la provisión de una plaza de médico titular interino, con el haber anual de 4.600 pesetas. Los solicitantes presentarán título profesional o documento que le supla, aval político o sindical y justificante de no estar movilizado. Plazo para solicitar: ocho días.
Alcantarilla, 4 de agosto de 1938.—El Alcalde, F. CORONA.

LA PERFUMERIA DOCERPE

de Lorca, creadora del jabón CITRONELA, tiene el gusto de comunicar a su querida clientela que ha empezado su nueva instalación de fábrica, en sustitución de la siniestrada, por lo que en fecha próxima podrá servir los pedidos que se le pasen

Comité provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Edificación y Madera de Murcia

A todos los obreros de ambas industrias

Estimados compañeros: Alguien ha dicho que la vida es circunstancial y nuestros actos han de estar en relación con las circunstancias. No sabemos si esto es filosofía o simplemente intuición, pero lo que sí sabemos es que estamos en guerra y que nuestros actos han de estar forzosamente relacionados con la misma guerra.

En el momento actual, la guerra de revolución que nos acosa, no ha llegado al período de la desesperación, pero sí ha entrado en un estado tal de gravedad que es preciso que todos los ciudadanos colaboremos con la máxima actividad y energía para que ésta no se agrave más. No basta que unos compañeros se jueguen la vida en las trincheras combatiendo unos y otros justificando, y que otros gasten sus energías por las carreteras o trabajando en los talleres de metalurgia, sino que también ha llegado el momento de que los obreros de la Edificación y la Madera, que tan eficaz papel están jugando en esta guerra, se pongan a la altura que les corresponde para que su función siga siendo el dique, la barrera y el muro de sostén donde apoyar la frase simbólica de "No pasará".

Para lo cual, y a fin de que contribuyamos con nuestro máximo esfuerzo tanto a ganar la guerra como a fortalecer la economía del país, a partir del día 8 del presente mes, la jornada se intensificará a diez horas diarias en todos los trabajos de la Edificación, Madera, Decorado y Tonelería, sin aumento alguno en los salarios, pero en aquellos trabajos que se realicen para la propiedad privada o aun cuando pública que la obra esté contratada por un tanto alzado o por unidad de obra, se cobrará el exceso de la jornada legal a prorrateo de las horas ordinarias, cuyo importe irá a engrosar el fondo de guerra.

Las industrias socializadas y colectivizadas se considerarán como obras de propiedad privada para los efectos del pago de las horas de exceso que se trabajen.

El importe de estas horas de exceso será entregado al Comité de Enlace de nuestras industrias o en su defecto al Comité Local de Enlace de carácter general, y si éste tampoco existiera, a la organización respectiva de nuestras industrias.

Con el fin de simplificar en lo posi-

ble los trabajos de recaudación, los encargados de entregar el importe de las horas de exceso trabajadas serán las respectivas industrias por medio del Control, si lo hay, o por la propia Administración.

Los organismos que recauden estos fondos los enviarán a este Comité Provincial de Enlace para su aplicación.

Si por la aplicación de esta jornada, en algunos trabajos sobran brazos, las organizaciones respectivas o el Comité Local de Enlace estudiarán el medio de que tales brazos inactivos sean aplicados a otros trabajos relacionados con nuestras industrias y con la guerra.

Si algún obrero u obrera se negara a hacer esta jornada, su organización respectiva lo pondrá en conocimiento de este Comité Provincial de Enlace, explicando las razones de su negativa, para proceder en consecuencia.

Murcia, 1.º de agosto de 1938.—Por el Comité Provincial de Enlace: El presidente, Francisco Liza.—El secretario, Francisco Gutiérrez.

Los campesinos soldados

Aún está en vigor la orden por la cual el ministro de Agricultura fija las normas para utilizar en el campo las unidades de trabajo y regular

las solicitudes de ayuda y pago a los obreros que actúan.

Como recordarán los campesinos, la citada orden indicaba que los jefes de las Secciones Agronómicas establecerían el cálculo aproximado del número de unidades de trabajo, con expresión de las localidades donde habían de actuar. Este cálculo ha de ser comunicado, por el medio más rápido posible, a la Subsecretaría de Agricultura, para que se dé satisfacción a la recolección de la cosecha de cereales. Las Secciones Agronómicas expresarán en su informe el número de clase y soldados que necesitan ayuda a las faenas agrícolas, indicando el que es necesario.

Pero lo verdaderamente interesante en estos momentos de la citada orden es que, en la primera quincena de cada mes, la Junta Provincial Agrícola calculará las necesidades de aportación de mano de obra militar para el trabajo agrícola en su provincia durante el mes siguiente, remitiendo informe sobre dichas necesidades a la Subsecretaría de Agricultura antes del día 15 del mes correspondiente, con expresión de unidades precisas, localidad donde han de actuar y trabajo que han de realizar, a fin de que pueda solicitarse con tiempo suficiente la petición que proceda al ministro de Defensa.

Los Comités Agrícolas locales de los terrenos donde falte la mano de obra para alguna faena agrícola o en su defecto los Consejos Municipales se dirigirán, dentro de la primera quincena del mes anterior, a la Sección Agronómica de su provincia, indicando hombres precisos, clases de faena, hectáreas y número de días que han de permanecer trabajando los obreros soldados.

La Junta Provincial Agrícola, aun cuando no se le haya solicitado, puede examinar las necesidades de la provincia y asignar unidades de trabajo donde estime conveniente.

Las Secciones Agronómicas llevarán la contabilidad de los trabajos prestados para recabar del Consejo Municipal el importe de los jornales devengados en el mismo y remitirán las cantidades recaudadas al Ministerio de Agricultura para que éste realice el reintegro correspondiente al Ministerio de Defensa.

La cuantía de estos devengos se ajustará a las normas de la remuneración del trabajo agrícola en la localidad o zona donde se actúe.

Comisión del periódico de los lunes

Señalado y efectuado el pago de los beneficios obtenidos en el mes de julio, el viernes y sábado últimos, y no habiéndose presentado a efectuar el cobro familiares de varios compañeros, se señala nuevamente para efectuarlo mañana miércoles, de nueve a diez de la noche, en la secretaría del Arte de Imprimir (Casa del Pueblo). El que no se presente en dicho día se entiende que renuncia a su participación, sin más aviso, pasando a engrosar los beneficios del siguiente mes.—La Comisión.

Frente Popular Provincial

DONATIVOS PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 411.776,35 pesetas. Funeraria de Jesús, 150 pesetas; Juventudes Socialistas Unificadas El Puntal, 252,65; Presidente, vocales y personal Tribunal Militar, 260; Sindicato de Transportes C. N. T., 1.158,40; Antonio Gómez Gómez, 1.000; Pedro Albarracín, 50; Fábrica Conservas Montesinos, 500; Juan Maya Roso, 100; Angel Giménez Pérez, 100;

Francisco Fernández, 100; Unión Republicana, 8.345,25; Bernardino Jiménez, 100; Hijos de Alonso Palazón, 500; personal Audiencia Murcia, 347; Sindicato Trabajadores Justicia, 250; La Alegría de la Huerta, 500; recaudación beneficio Murcia Park, 9.313; profesores de Orquesta Murcia Park, 920,95; Sociedad de autores, 80,13; personal de Murcia Park, 182,50; mangoneta del Murcia Park, 72,25; José Campillo González, 5; Partido Federal de Murcia, 300; José Rubio Santaflorentina, 50; Nicolsa Salmerón Gallego, 50; Enrique Gallego Navarro, 100; Juan Vera y García, 25; Manuel Martínez Gallego, 25; Antonio Bernal Martínez, 25; Aeródromo Alcantarilla, 130; Julián de Miguel, 500.

Total, 436.663,50 pesetas.

MENCION ESPECIAL

Nuevamente se hace necesario a este Frente Popular Provincial destacar la gestión notable que ha realizado, en la campaña Pro-ayuda a Valencia otro Ayuntamiento de la provincia. Este ha sido el de Torre Pacheco. Estimase el entusiasmo por la causa que supone la recaudación de 25.912,75 pesetas en metálico, la colecta de 526 herramientas y el acopio de 3 camiones de alambre de Espino. Es un donativo que, establecida la debida proporción, no debe quedar silenciado. Nosotros, dispuestos a poner de relieve actuaciones singulares, felicitamos a los ciudadanos de Pacheco y les agradecemos públicamente en nombre de la Patria este sacrificio para que sirva de ejemplo y estímulo.

Sociedad "Arte de Imprimir"

Se cita a todos los camaradas de esta entidad, a junta general ordinaria que se celebrará el jueves 11 del corriente a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las 7 y media en segunda, para tratar asuntos de gran interés.

Se pone en conocimiento de los camaradas que el que no asista a esta junta, será sancionado con arreglo al acuerdo que tome la Asamblea.

Se ruega a los delegados que a la mayor brevedad posible remitan a esta Secretaría lista del personal de sus respectivos talleres.—El Secretario.

Dirección provincial de Primera Enseñanza de Murcia

Por la presente se hace saber a todos los maestros y maestras titulados que por cualquier causa no desempeñen Escuela interinamente, que pueden solicitar de esta Dirección provincial que se les adjudique destino, siempre y cuando que justifiquen su elección al Régimen y hallarse en posesión del título o de los estudios correspondientes. Las solicitudes, documentadas y extendidas en papel reintegrado con pólizas por valor de 2,10 pesetas serán recibidas en esta Dirección provincial hasta el día 20 de los corrientes. Murcia, 8 de agosto de 1938.—El Director Provincial, A. González.

Instituto de Reforma Agraria

DELEGACION DE MURCIA

Por la presente nota se comunica a todos los Consejos de Administración y colectividades, que se están recibiendo las patatas de siembra para la segunda temporada, cuya patata se entregará contra petición hecha por escrito y señalando finca y superficie en que han de plantarse, cantidad de siembra que necesitan y término municipal en que se encuentran dichas tierras.

Al retirar la patata, tendrá que firmarse un recibo comprometiéndose a la plantación de la misma y poniendo el sobrante de sus necesidades a disposición del organismo correspondiente.

A los que se les compruebe la no inversión para siembra de dicha patata, se dará cuenta a la autoridad competente para que imponga la sanción que corresponda.

Servicios de la Guardia Municipal

Por la Guardia Municipal ha sido denunciado el vendedor de frutas y hortalizas Francisco Lizón Perea, dueño de la verdulería de la calle de Cánovas del Castillo, por vender el kilo de pimientos a 280 pesetas, más caro del precio fijado.

También ha sido denunciada Dolores Iniesta Garefa, dueña de la caseta de la plaza del Plano, por vender berenjenas y cobrarlas a una peseta cada una, siendo su precio el de 90 céntimos el kilo.

Farmacias de Guardia

Agosto 9, martes.—Noche y madrugada: Gelabert, Sta. Teresa; Torres, Sdra. Fajardo.

Consejería Municipal de Abastos

Hoy, de once a una, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del género que les ha correspondido, todos los cafés y bares que tengan ficha en esta Consejería.

Tribunal Especial de Guardia

El Tribunal Especial de Guardia de Murcia, desde su constitución ha celebrado 96 juicios, de los cuales 67 se refieren a infracción de la legislación de subsistencias y 29 a delitos de derrotismo y espionaje, habiéndose impuesto sesenta y tres penas le multa que en total ascienden a 4.217,000 pesetas y 41 penas de privación de libertad que oscilan entre dos meses y un día a treinta años de internamiento en Campos de Trabajo y en Batallones disciplinarios.

A. U. S.

Se ha puesto a la venta el primer número ilustrado de "RUSIA DE HOY", editado en español.

Información del Extranjero

SE QUITA IMPORTANCIA AL VIAJE DE MAC DONAL

Londres, 8.—En los círculos políticos se quita importancia al viaje de Macdonal a Palestina.

UN COMUNICADO DEL OBISPO DE LAS PALMAS

Gibraltar, 8.—Han causado sensación los términos en que el obispo de Las Palmas, doctor Pildain, se ha dirigido recientemente a sus feligreses, poniendo de manifiesto la miseria que existe en Las Palmas, en donde muchas personas no hacen más comida que la que reciben en el comedor de las hermanas de la Caridad.

Pidió a las autoridades que asuman por todos los medios a remediar esta situación.

PAQUEBOTE ITALIANO SINIESTRADO

Hamburgo, 8.—Un incendio ha destruido el paquete italiano "HELIANE" que se hallaba dispuesto a zarpar.

Se ignoran las causas del siniestro.

INCIDENTES EN PRAGA

Praga, 8.—Con motivo de la fiesta gimnástica de los obreros alemanes, se promovieron algunos incidentes y colisiones. Hubo algunos heridos.

Se ha abierto una información.

LAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y ALEMANIA

Berlín, 8.—En breve llegará Italo Balbo, para estrechar las relaciones entre ambos países.

LAS MANIOBRAS INGLESAS HAN SIDO DIFICULTADAS POR LA NIEBLA

Londres, 8.—A consecuencia del mal tiempo, han tenido que darse por terminadas las maniobras aéreas.

Durante ellas han resultado muertos seis aviadores.

Los pilotos han torpezado con la dificultad de grandes nieblas.

LA SITUACION DE PALESTINA

Jerusalén, 8.—El secretario de Estado de Colonias, Macdonal, ha llegado en avión. Regresó a Londres, después de recorrer algunas poblaciones de Palestina.

Se informó de la situación general del país.

EL ACUERDO COMERCIAL YANQUI-RUSO

Moscú, 8.—Se ha prorrogado por un año más el acuerdo comercial entre Rusia y los Estados Unidos.

Información de Barcelona

AVION EXTRANJERO QUE FUE DERRIBADO

Barcelona, 8.—Se sabe que en el combate aéreo del día siete, al norte de Fayón, nuestros "cazas" combatieron con 12 bimotres extranjeros.

No obstante la defensa que hicieron, un bimotor cayó derribado, regresando los leales sin novedad a sus bases.

PARA LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Franco pide nuevos refuerzos a Italia

Londres, 8.—Se dice que Franco ha pedido nuevos refuerzos a Italia para poder continuar la campaña durante el invierno.

VISITA AL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Barcelona, 8.—El director de Seguridad recibió al encargado de Negocios de Checoslovaquia.

NUEVO COMEDOR-ESCUELA

Barcelona, 8.—Se ha inaugurado el comedor-escuela para hijos de combatientes. Asistieron las autoridades militares.

MULTA Y DECOMISO DE GÉNEROS

Barcelona, 8.—El Tribunal Popular número 2 ha condenado a una multa de medio millón, a los representantes legales de la casa Puigdemolas, que sufrirán, además, un año de internamiento y el decomiso de géneros que ocultaban.

VISITANDO EL FRENTE DEL EBRO

Barcelona, 8.—El subsecretario de Justicia de la Generalidad ha regresado de visitar el frente del Ebro.

Viene gratamente impresionado. Marchará a París y Londres, en cumplimiento de su misión de la Conferencia Pro-Paz celebrada recientemente.

Un telegrama al Partido Socialista

Valencia, 8.—La Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina han telegrafiado al Comité Nacional del Partido Socialista comunicándole la fusión de estos organismos y haciendo votos para que se robustezca la unidad interna del Partido y la unidad con el partido comunista.

Una noticia fantástica de los "camelots du roi"

París, 8.—El ministro de Negocios desmiente la noticia publicada en el periódico monárquico "L'Action Française", asegurando que el Gobierno francés había cedido cantidades fantásticas de material de guerra y municiones al Gobierno español.

ACTO DE CONFRATERNIDAD

(Viene de 1.ª plana)

de Valencia. El fascismo (al adueñarse de Valencia, cosa que no logrará, lo que ansía son sus huertas, sus productos. Para evitar que esto suceda, existe una íntima conexión entre autoridades y pueblo.

Entre las pruebas de solidaridad recibidas destaca la prestada por el Ejército de Levante, que envió veinte mil raciones de pan para el pueblo valenciano. El alcalde repartió estas raciones a los niños y a los obreros de las industrias de guerra.

Resulta cómo trabaja el Frente Popular, de común acuerdo con las autoridades para hacer una barrera infranqueable donde se estrella el enemigo y salvaguardar, a la par que Valencia, Murcia y toda la España leal.

Agradece al pueblo murciano sus donativos y le alienta a continuar por el camino emprendido. Los trabajadores valencianos que se ocupan en las fortificaciones carecen de muchas cosas que nosotros podemos y debemos proporcionarles.

Finalmente, reitera la gratitud del pueblo valenciano por lo que Murcia ha hecho, por lo que está haciendo y por lo que espera que hará por Valencia y por España.

Un representante de las J. S. U. dirige un saludo a los Frentes Populares de Valencia y Murcia en nombre de su organización, que en estos momentos está celebrando un Pleno provincial.

El vicepresidente del F. P. de Almería dirige un emocionado saludo al pueblo murciano y a la representación valenciana. Dice que no es partidario de perder el tiempo en palabras, sino que son momentos de obrar. Almería no regateó su ayuda a Valencia, como no la regateó a Madrid. Se excusa de ser más explícito por el consorcio y termina con vivos al Ejército, al Frente Popular y a España.

Pérez Feliú, del F. P. de Valencia, dirige en primer lugar un saludo a las mujeres españolas, a las madres que ofrendan lo mejor de sus entrañas por la libertad y la independencia de España. No nos interesan—

dice—los partidismos, sino que hemos de darlo todo por la salvación de España.

Se os ha tachado, como en otro tiempo a nosotros, de Murcia feliz. Ahora se ha demostrado que no es verdad y que dais cuanto tenéis para ayudar a Valencia y a España. Nosotros mismos, que habíamos llegado a compartir aquel juicio, reconocemos que estábamos equivocados y declaramos que estamos orgullosos de vuestro proceder, que recogemos para elevarlo a los camaradas del frente.

Vega, por el F. P. de Murcia, dice que nuestra ciudad supo ponerse en pie y desechó esa falsa idea que de ella se tenía. Afirma que el caudal de Murcia está a disposición de Valencia. Envía un abrazo a los camaradas valencianos y promete que Murcia estará siempre en pie al unísono de Valencia.

Finalmente solicita un minuto de silencio por las víctimas de la guerra, que todo el mundo guarda puesto en pie.

La Banda del 11 Bón. de Retaguardia, que interpretó magníficamente en los intermedios diversas composiciones regionales valencianas y murcianas, puso fin al acto con los acordes del Himno nacional.

Los servicios de transfusión de sangre en el Hospital Provincial

Para atender las necesidades creadas actualmente en Murcia, y en el deseo de mejorar siempre los magníficos servicios médicos que de una manera callada, pero constante, viene prestando siempre nuestro primer centro sanitario, ha quedado constituido con la ayuda decidida de la Dirección médica y de todo el personal sanitario del Hospital, un equipo especial de transfusión sanguínea, dotado de todos los elementos necesarios para dicho servicio.

Este equipo funcionará de una manera permanente y atenderá tanto las necesidades de la capital como de la provincia. Para su

mayor eficacia, este servicio cuenta ya en la actualidad con un cuerpo de donantes de sangre voluntarios, en la capital. En los pueblos de la provincia, donde las autoridades sanitarias precisen en cualquier momento de estos servicios, se desean crear grupos locales de donantes, podrán solicitarlo de la Dirección de este Hospital, la cual desplazará a la localidad donde se le requiera los elementos precisos para su ejecución. Cualquier organismo sanitario de la capital que necesite de este servicio se dirigirá al jefe quirúrgico del equipo, doctor Félix Montañac.

El Pleno Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas

Hoy tomará posesión la nueva Comisión Ejecutiva

El domingo en la mañana se reanudó la sesión del Pleno provincial de los jóvenes socialistas unificados, escuchándose los informes del secretario de Organización, García Meseguer, y de la presidenta de Unión de Muchachas, abriéndose discusión sobre el primero, que fué mayoritariamente desechado.

En la sesión de la tarde fueron elegidas dos ponencias, una para la revisión de las cuentas y otra para la proposición de nueva Ejecutiva y acuerdo de resoluciones.

La Ejecutiva propuesta por la ponencia, y aprobada por aclamación por los congresistas, quedó formada así: Secretario general, Rafael Carrillo; de

Organización, J. López Guillén; delegado en la A. J. A., Susarte; administrativo, José Nieto; de Cultura y paganda, Antonio Pardo; de Educación del Soldado, Antolín Barona; de y Deportes, Matías Ortuño; Sindicato de Producción, José López, y delegado en la Unión de Muchachas, Aurora Gador.

Fueron aprobadas, asimismo, las siguientes resoluciones:

1.ª Desarrollar una amplia política de guerra.

2.ª La Ejecutiva estará en contacto permanente con las secciones, quedando autorizada para cortar cualquier asomo de sectarismo, parta de cada una de ellas.

3.ª Una propaganda eficaz, revolucionaria, educativa y de capacidad de la juventud, desarrollando una política de cuadros en toda la provincia y procurando elevar a la directiva los camaradas más destacados de las organizaciones, a cuyo efecto se pedirá la ayuda de la Ejecutiva Nacional a través de sus escuelas nacionales de cuadros.

4.ª Fortalecimiento del Consejo de la A. J. A., llevando al mismo camaradas más destacados que, a otros compañeros de las organizaciones, rodeen a cada secretario de comisión de trabajo, capaz de cumplir los acuerdos de la A. J. A.; convocando los Consejos de ella en todas las poblaciones, fábricas y barriadas de haya jóvenes de otras organizaciones, para aplicar rápidamente las soluciones del último Pleno de Valencia.

5.ª Recabar la ayuda de la Ejecutiva Nacional y del Gobierno para la creación de escuelas de capacitación técnica y de un Instituto obrero de la provincia, teniendo en cuenta la importancia de la misma en los momentos.

6.ª La Ejecutiva procurará organizar a los pequeños, ajustándose a las normas trazadas por la Federación Nacional de Pioneros.

7.ª La Ejecutiva mantendrá el momento relaciones cordiales y estrechas con las organizaciones comunistas.

8.ª La sección de Murcia funcionará como una más de la provincia, su correspondiente Comité.

La nueva Comisión ejecutiva, preside nuestro camarada Rafael Carrillo, tomará posesión en el día de hoy.

Visado por la censura

Antonio Jiménez Molero HA FALLECIDO

Su esposa, doña Francisca Serrano; hijos, Antonio, Concha y Carmen; hermanos, Francisco y Carolina; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia.

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida. Su entierro se verificará a las cinco de esta tarde.

Nonduermas, 8 agosto 1938
Casa mortuoria: Carretera de Alcantarilla (entrada a Barrón de Seca)